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Inspeksjonsrapport: Inspeksjon ved Trøndelag Bildeler Verdal AS 
Kontrollnummer: 2022.123.I.SFTL 

Kontaktpersoner ved inspeksjonen: 
Fra Trøndelag Bildeler Verdal AS: 
Edvard Kirkholt Bengtsen 
 
 

Fra Statsforvalteren i Trøndelag: 
Ida Frøya Svendsen 
Sigrid Lund Drage 

Resultater fra inspeksjonen 
Denne rapporten omhandler resultatet fra inspeksjon ved anlegget for kasserte kjøretøy 
(biloppsamlingsplassen) på Ørin den 17. oktober 2022. Rapporten er å anse som endelig 
dersom vi ikke får tilbakemelding om faktiske feil innen to uker etter at rapporten er 
mottatt. 
 
Statsforvalteren i Trøndelag avdekket 3 avvik og 0 anmerkninger under inspeksjonen.   
Statsforvalteren ser alvorlig på avvik 2 og 3.
 
Avvik: 
1. Virksomheten kunne ikke fremlegge dokumentasjon på oljeutskillerens kapasitet 
2. Lagring og merking av farlig avfall er ikke tilfredsstillende 
3. Virksomheten kunne ikke fremlegge dokumentert miljørisikovurdering 
 
Anmerkninger: 
Ingen anmerkninger. 
 

Avvik og anmerkninger er nærmere beskrevet fra side 5 og utover i rapporten.  
 
Oppfølgingen etter inspeksjonen er nærmere beskrevet på side 4. 
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Elektronisk dokumentert godkjenning, uten underskrift 
 
31.10.2022 Ida Frøya Svendsen Marit Lorvik (e.f) 

dato kontrollør  seksjonsleder 
 Statsforvalteren i Trøndelag 
 
 
Kopi av rapporten sendes til: 

• Verdal kommune 

• Brannvesenet Midt IKS 
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1. Informasjon om den kontrollerte virksomheten 
 
Ansvarlig enhet 

Navn: TRØNDELAG BILDELER VERDAL AS 

Organisasjonsnr.: 971 896 094 Eies av: 981 400 496 

Bransjenr. (NACE-kode): 46.770 – Engroshandel med avfall og skrap  

 
Kontrollert enhet 

Navn:   Trøndelag Bildeler Verdal – Ørin - biloppsamling Anleggsnr.:  5038.0073.01 

Kommune: Verdal Fylke: Trøndelag  

Anleggsaktivitet: Kasserte kjøretøy  

Tillatelse gitt: 16.12.2019 Sist endret: --- 

 

2. Bakgrunn for inspeksjonen 
Inspeksjonen ble gjennomført for å kontrollere om gjeldende krav fastsatt i eller i medhold 
av forurensningsloven overholdes. Inspeksjonen er en del av Statsforvalterens risikobaserte 
tilsyn for i år. 
 
Tilsynet ble gjennomført i medhold av forurensningsloven § 48. 
 
Inspeksjonstema

• Mottakskontroll 

• Sanering, pressing, lagring 

• Avfallshåndtering, inkludert farlig avfall 

• Overvannshåndtering og utslippskontroll 

• Internkontroll (rutiner, journalføring, avvikssystem, risikovurdering, årsrapport) 
 
Rapporten omhandler avvik og anmerkninger som ble avdekket under inspeksjonen og gir 
ingen fullstendig tilstandsvurdering av virksomhetens miljøarbeid eller miljøstatus. 
 
Definisjoner 
Avvik: Manglende etterlevelse av krav fastsatt i eller i medhold av lov. 
 
Anmerkning: Et forhold som tilsynsetatene mener er nødvendig å påpeke for å ivareta ytre 
miljø, men som ikke omfattes av definisjonen for avvik. 
 
Andre forhold: Saker som framkom under inspeksjonen og som det kan være nyttig for 
virksomheten og saksbehandlere å kjenne til. Her kan også inngå kommentarer til tema som 
ble tatt opp under inspeksjonen, men der det ikke ble gitt avvik eller anmerkninger.  
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3. Oppfølging etter inspeksjonen 
 

Trøndelag Bildeler Verdal AS plikter snarest å rette opp de avvik som er beskrevet i denne 
rapporten. For at Statsforvalteren skal kunne avslutte saken, må Trøndelag Bildeler Verdal 
AS innen 2. januar 2023 sende en skriftlig redegjørelse som viser hvordan avvik er rettet.  

 

Vi ser alvorlig på avvik 2 og 3. 
 
Gjennomføringen av tiltakene kan bli fulgt opp ved ny kontroll. 
 
Vi ber om at dere stiler svarbrevet eller e-post (sftlpost@statsforvalteren.no) til 
Statsforvalteren i Trøndelag. 
 
 

4. Vedtak om gebyr 
Vi viser til varsel og informasjon om gebyrplikt som ble gitt til virksomheten 13. oktober 
2022. Virksomheter skal betale gebyr for kontroll utført av Statsforvalteren i samsvar med § 
39-3 i forurensningsforskriften. Gebyret skal dekke kostnader med forberedelser, 
gjennomføring og oppfølging av kontrollen. Gebyrsatser for kontroll av virksomheter etter 
forurensningsloven er fastsatt i forurensningsforskriften § 39-7. 
 
På bakgrunn av medgått og forventet ressursbruk vil virksomheten bli ilagt et gebyr på  
kr 21 000,- for inspeksjonen, jf. forurensningsforskriften § 39-7. Dette tilsvarer gebyrsats 3 
for tilsyn av inntil en dags varighet, med en ressursbruk på tre dager. 
 
Virksomheten vil få tilsendt en faktura fra Miljødirektoratet for innbetaling til statskassen. Vi 
viser for øvrig til forurensningsforskriftens kapittel 39 for ytterligere informasjon om 
innkreving av gebyr til statskassen. 
 
Klageadgang 
Vedtaket om gebyr kan påklages til Miljødirektoratet innen 3 uker, jf. §§ 28 og 29 i 
forvaltningsloven. Eventuell klage bør være skriftlig begrunnet og adressert til 
Miljødirektoratet, men sendes via Statsforvalteren i Trøndelag. Statsforvalteren vil vurdere 
endring av vedtaket eller sende saken videre til Miljødirektoratet for endelig vedtak. En 
eventuell klage vil ikke få oppsettende virkning, og gebyret som er fastsatt ovenfor må 
betales inn. Dersom Miljødirektoratet tar klagen til følge, vil for mye innbetalt beløp bli 
refundert.  
 
 

5. Innsyn 
Denne rapporten vil være tilgjengelig for offentligheten via postjournalen til Statsforvalteren 
i Trøndelag (jf. offentleglova) og på www.norskeutslipp.no. 
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6. Avvik  
Vi fant følgende avvik under inspeksjonen: 
 
Avvik 1 
Virksomheten kunne ikke fremlegge dokumentasjon på oljeutskillerens kapasitet 
 
Avvik fra:  
Vilkår 3.1 nummer VIII i tillatelse av 16. desember 2019 
 
Kommentarer: 
Et renseanlegg som består av oljeutskiller og sandfang skal fungere, driftes og vedlikeholdes i 
henhold til tekniske retningslinjer i forurensningsforskriften kapittel 15 «Krav til utslipp av 
oljeholdig avløpsvann». For å sikre dette er det en forutsetning at virksomheten kjenner til, 
og kan dokumentere, at oljeutskilleren har kapasitet til å håndtere vannet som tilføres. 
 
På inspeksjonsdagen viste virksomheten en oversikt over ledningsnett, kummer, tanker, 
oljeutskiller og utslipp- og prøvetakingspunkt på anlegget. På anlegget er det etablert én 
oljeutskiller og to sandfangkummer, ifølge virksomheten. Vi fikk også fremvist rapporter som 
viste at oljeutskilleren på anlegget er tømt, kontrollert og at det er tatt vannprøver fra 
utløpet. Virksomheten har en treårig avtale med ekstern aktør om tømming, kontroll og 
prøvetaking fra oljeutskiller to ganger i året (signert 21. februar 2021). 
 
Daglig leder, som nylig har overtatt stillingen, kunne ikke fremlegge noen dokumentasjon om 
oljeutskillerens tekniske detaljer på inspeksjonsdagen, men fikk anledning til å ettersende 
dette til og med dagen etter. 
 
Avviket bygger på følgende observasjoner: 

• Virksomheten kunne ikke legge frem dokumentasjon om type oljeutskiller, hvilke 
vannmengder den er dimensjonert for, og hvilke vannmengder fra anlegget den 
faktisk blir tilført. 

 
 

Avvik 2 
Lagring og merking av farlig avfall er ikke tilfredsstillende 
 
Avvik fra:  
Vilkår 3.1 nummer VII andre ledd og vilkår 3.6 nummer II i tillatelse av 16. desember 2019 
Avfallsforskriften § 11-5 
 
Kommentarer: 
Tillatelsen har som vilkår at mellomlagring av farlig avfall skal skje i tråd med 
avfallsforskriften kapittel 11. Her står det at alle som håndterer farlig avfall skal treffe 
nødvendige tiltak for å unngå fare for forurensning eller skade på mennesker eller dyr. Det 
står også at ulike typer farlig avfall ikke skal sammenblandes, og at farlig avfall ikke skal 
blandes med annet avfall. For å sikre dette er det en forutsetning at farlig avfall merkes med 
riktig innhold. 
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I tillegg krever tillatelsen at miljøfarlige væsker som ikke er oljebaserte (for eksempel 
kjølevæske og bremsevæske) må oppbevares slik at de har egen oppsamlingsmulighet og 
ikke kan renne i oljeutskilleren/resipient ved uhell. 
 
Avviket bygger på følgende observasjoner: 

• Ikke alt farlig avfall var merket med dets innhold. 

• Noe farlig avfall stod plassert under feil merking (se bilde 1). 

• Farlig avfall utendørs var lagret på en sånn måte at det kan føre til forurensning av 
vannresipient, det vil si på dekke med fall mot oljeutskiller uten egen 
oppsamlingsmulighet (se bilde 2). 

• Virksomheten kunne ikke legge frem noen dokumentasjon på at håndtering av farlig 
avfall var risikovurdert med hensyn på ytre miljø. 

 
Statsforvalteren ser alvorlig på avviket. 

 

 
Bilde 1 Innendørs lagring av farlig avfall med feil/ingen merking (Foto: Ida Frøya Svendsen v/Statsforvalteren i Trøndelag 

 
Bilde 2 Utendørs lagring av farlig avfall (Foto: Ida Frøya Svendsen v/Statsforvalteren i Trøndelag) 
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Avvik 3 
Virksomheten kunne ikke fremlegge dokumentert miljørisikovurdering 
 
Avvik fra:  
Vilkår 2.6 og 8.1 i tillatelse av 16. desember 2019 
Internkontrollforskriften § 5 første ledd nummer 6 
 
Kommentarer: 
Virksomheten plikter til enhver tid å ha oversikt over alle aktiviteter som kan medføre 
forurensning og kunne redegjøre for risikoforhold. Potensielle kilder til akutt forurensning av 
vann, grunn og luft skal kartlegges og vurderes i forhold til akseptabel miljørisiko. Dette skal 
dokumenteres i den form og det omfang som er nødvendig på bakgrunn av virksomhetens 
art, aktiviteter, risikoforhold og størrelse. I tillegg skal det utarbeides planer og tiltak for å 
redusere risikoforholdene (både sannsynlighetsreduserende og konsekvensreduserende 
tiltak skal vurderes). 
 
Virksomheten skal sørge for at arbeidstakerne medvirker i internkontrollen slik at samlet 
kunnskap og erfaring utnyttes. 
 
Statsforvalteren har visse forventninger til innhold i en risikovurdering, og med grunnlag i 
temaene og opplysningene som ble tatt opp på inspeksjonen, forventer vi å finne 
vurderinger av følgende (lista er ikke uttømmende): 

• Dekke 

• Overvann og klimaendringer (særlig økt nedbør og tiårsflom) 

• Oljeutskiller og sandfang 

• Utslipp av forurenset vann 

• Miljøsanering 

• Håndtering og lagring av farlig avfall 

• Støy 

• Spyling av betonggulv etter brannvesenets bilulykkeøvelse 

• Nedgravd oljetank 
 
På inspeksjonsdagen fikk vi opplyst at virksomheten jobber med risikovurdering i et 
kvalitetssystem, med bistand fra ekstern aktør. Alle ansatte i virksomheten har nylig hatt 
møte der risiko ved arbeidsoperasjonene ble gjennomgått. 
 
Daglig leder, som nylig har overtatt stillingen, kunne ikke fremlegge noen dokumentasjon om 
risikovurdering på inspeksjonsdagen, men fikk anledning til å ettersende disse til og med 
dagen etter. 
 
Avviket bygger på følgende observasjoner: 

• Virksomheten kunne ikke legge frem noen dokumentert risikovurdering av forhold 
som kan forårsake skade eller ulempe for ytre miljø. 

• Virksomheten har ikke definert konkrete/målbare parametere knyttet til nivåene av 
sannsynlighet og konsekvens for ytre miljø i risikovurderingen. 
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• Virksomheten kunne ikke legge frem noen rutine for gjennomgang av risiko ved 
anlegget. 

 
Statsforvalteren ser alvorlig på avviket. 
 
 
 

7. Anmerkninger 
Ingen forhold ble anmerket under inspeksjonen. 
 
 
 

8. Dokumentunderlag 
Lovgrunnlaget for inspeksjonen var: 

• Lov om vern mot forurensninger og om avfall (forurensningsloven) med underliggende 
forskrifter 

• Forskrift om begrensning av forurensning (forurensningsforskriften) 

• Forskrift om gjenvinning og behandling av avfall (avfallsforskriften) 

• Forskrift om systematisk helse-, miljø- og sikkerhetsarbeid i virksomheter 
(internkontrollforskriften) 

• Tillatelse til virksomhet etter forurensningsloven fra Statsforvalteren, datert 16. 
desember 2019 

 

 


